
　反射テスト　積分　不定積分　三角関数　01

1. 　次の不定積分を計算せよ. ただし積分定数はCを用いること.（ S 級 1分 30秒, A級 2分 40秒, B 級 4分, C 級 6分 ）

（1）　
∫

sinx dx （2）　
∫

cosx dx （3）　
∫

sin 3x dx

（4）　
∫

cos 2x dx （5）　
∫

cos (5x− 3) dx （6）　
∫

cosx cos 2x dx

（7）　
∫

tanx dx （8）　
∫

(1 + tan2 x) dx （9）　
∫

tan(4x− 7) dx

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の不定積分を計算せよ. ただし積分定数はCを用いること.（ S 級 3分, A級 5分, B 級 7分, C 級 9分 ）

（1）　
∫

sin (−x) dx （2）　
∫

cos 6x dx （3）　
∫

sin 7x dx

（4）　
∫

sin (−2x) dx （5）　
∫

sin 3x sin 2x dx （6）　
∫

sinx cos 3x dx

（7）　
∫

tan 2x dx （8）　
∫

{1 + tan2(−x+ 2)} dx （9）　
∫

tan(−5x− 2) dx

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　積分　不定積分　三角関数　01　解答解説
1. 　次の不定積分を計算せよ. ただし積分定数はCを用いること.（ S 級 1分 30秒, A級 2分 40秒, B 級 4分, C 級 6分 ）

☆この問題をする前に 2B 積分「1次式の自然数乗の積分」をしっかりとできるようにしておくこと.

★三角関数の不定積分

　
∫

sinx dx = − cosx + C 　　　
∫

cosx dx = sinx + C

　
∫

tanx dx = − log | cosx| + C 　　　
∫

1

cos2 x
dx = tanx + C

★「 m, nが定数 ( m ̸= 0 ) 」かつ「 f(x) の原始関数が F (x) である 」とき, 　
∫

f(mx + n) dx =
1

m
F (mx + n) + C

<証明 >　 u = mx+ nとおいて右辺を xについて微分すると, (右辺)′ = d
du{

1
mF (u)}・du

dx = 1
m・f(u)・m = f(mx+ n)

（1）　
∫

sinx dx

= − cosx + C 　…答え

（2）　
∫

cosx dx

= sinx + C 　…答え

（3）　
∫

sin 3x dx

= − 1

3
cos 3x + C 　…答え

☆すぐに微分して確かめる癖をつけよう
.

（4）　
∫

cos 2x dx

=
1

2
sin 2x + C 　…答え

（5）　
∫

cos (5x− 3) dx

=
1

5
sin (5x − 3) + C 　…答え

（6）　
∫

cosx cos 2x dx

= 1
2

∫
{cos (x+ 2x) + cos (x− 2x)} dx

= 1
2

∫
{cos 3x+ cos (−x)} dx

= 1
2

∫
(cos 3x+ cosx) dx

= 1
2

(
1
3 sin 3x+ sinx

)
+ C

=
1

6
sin 3x +

1

2
sinx + C　…答え

☆積の公式
cosα cosβ

= 1
2 {cos (α+ β) + cos (α− β)}

（7）　
∫

tanx dx

= − log cosx + C 　…答え

（8）　
∫

(1 + tan2 x) dx

=

∫
1

cos2 x dx

= tanx + C 　…答え

（9）　
∫

tan(4x− 7) dx

= − 1

4
log cos(4x − 7) + C

…答え　

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　次の不定積分を計算せよ. ただし積分定数はCを用いること.（ S 級 3分, A級 5分, B 級 7分, C 級 9分 ）

（1）　
∫

sin (−x) dx

= 1
−1・{− cos (−x)}+ C

= cos (−x) + C

= cosx + C 　…答え

☆別解（「−」を最初に外へだす）

与式 = −
∫

sinx dx

= cosx+ C

（2）　
∫

cos 6x dx

=
1

6
sin 6x + C 　…答え

（3）　
∫

sin 7x dx

= 1
7・(− cos 7x) + C

= − 1

7
cos 7x + C 　…答え

（4）　
∫

sin (−2x) dx

= 1
−2
・{− cos (−2x)}+ C

=
1

2
cos 2x + C 　…答え

☆別解（「−」を最初に外へだす）∫
sin (−2x) dx

= −
∫

sin 2x dx

= 1
2
cos 2x+ C

（5）　
∫

sin 3x sin 2x dx

= − 1
2

∫
{cos (3x+ 2x)− cos (3x− 2x)} dx

= − 1
2

∫
(cos 5x− cosx) dx

= − 1
2

(
1
5 sin 5x− sinx

)
+ C

= − 1

10
sin 5x +

1

2
sinx + C

…答え　

☆積の公式
sinα sinβ

= − 1
2 {cos (α+ β)− cos (α− β)}

（6）　
∫

sinx cos 3x dx

= 1
2

∫
{sin (x+ 3x) + sin (x− 3x)} dx

= 1
2

∫
{sin 4x+ sin (−2x)} dx

= 1
2

∫
(sin 4x− sin 2x) dx

= 1
2

(
− 1

4 cos 4x+ 1
2 cos 2x

)
+ C

= − 1

8
cos 4x +

1

4
cos 2x + C

…答え　

☆積の公式
sinα cosβ

= 1
2 {sin (α+ β) + sin (α− β)}

（7）　
∫

tan 2x dx

= 1
2・(− log cos 2x ) + C

= − 1

2
log cos 2x + C 　…答え

（8）　
∫

{1 + tan2(−x+ 2)} dx

=

∫
1

cos2(−x+2) dx

= 1
−1 tan (−x+ 2) + C

= − tan (−x+ 2) + C

= − tan {−(x− 2)}+ C

= tan (x − 2) + C 　…答え

☆最初に「−」を前に出すと,

与式 =

∫ [
1 + tan2{−(x− 2)}

]
dx

=

∫ [
1 + {− tan (x− 2)}2

]
dx

=

∫ {
1 + tan2 (x− 2)

}
dx

=

∫
1

cos2(x−2) dx

= tan (x− 2) + C

（9）　
∫

tan(−5x− 2) dx

= 1
−5

{− log cos(−5x− 2) }+ C

= 1
5
log cos{−(5x+ 2)} + C

=
1

5
log cos(5x + 2) + C

…答え　

☆最初に「−」を前に出すと,

与式 =

∫
{− tan(5x+ 2)} dx

= −
∫

tan(5x+ 2) dx

= − 1
5{− log cos(5x+ 2) }+ C

= 1
5
log cos(5x+ 2) + C

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

